
Sobota 25.4.2026

Možnost navštívení míst původních modliteben Bratrské obce
ve Staré Libavé a setkání hostů v KD Norberčany od 12 hod.

Přednáška pana Ing. Jariabky o Bratrské obci ve Staré Libavé
od 14:00 v KD Norberčany

k 80. výročí založení
Bratrské obce ve Staré Libavé

Pro návštěvníky akce bude připraveno skromné pohoštění a informační materiály.
Těšíme se na Vaší návštěvu.

Vzpomínkový den



Sobota 25.4.2026

🌿 Bratrská obec ve Staré Libavé🌿
(1945–1961)

Bratrská obec ve Staré Libavé byla jedinečným křesťanským projektem, který vznikl krátce
po druhé světové válce. V roce 1945 se kazateli Aloisi Erlichovi, duchovnímu Jednoty
českobratrské, zrodila v srdci myšlenka vytvořit společenství lidí, kteří budou žít vírou,
vzájemnou pomocí a bratrskou láskou. Podle jeho slov šlo o „Boží pokyn“ — touhu
vybudovat místo, kde se víra promítá do každodenní práce, vztahů i života celé komunity.

Obec ve Staré Libavé fungovala jako novodobý pokus o společné křesťanské soužití: lidé
zde pracovali, sdíleli své dary, navzájem si pomáhali a usilovali o praktické naplňování
evangelia. Projekt byl v českém prostředí zcela ojedinělý a dodnes vzbuzuje respekt svou
odvahou i vizí.

Jeho existence však byla postupně potlačena nastupujícím komunistickým režimem, který
podobným duchovním a nezávislým iniciativám nepřál. V roce 1961 byla činnost Bratrské
obce ukončena. Přesto zanechala silné svědectví o víře, odvaze a touze po životě v pravdě a
lásce.

Dnes je příběh Bratrské obce připomínán díky dochovaným vzpomínkám, zejména knize
Paměti Bratrské obce, kterou napsal její zakladatel Alois Erlich. Je to připomínka toho, že i
v těžkých dobách mohou vznikat díla, která inspirují další generace.

Také my, si u nás chceme připomenout působení Bratrů na území obce, od jejichž příchodu
do Staré Libavé uplynulo 80 let. Návštěvníci se budou moci zastavit ve Staré Libavé, projít
si vesnici a věnovat Bratrům tichou vzpomínku. Na místech, kde stávaly původní
modlitebny Bratrů, budou umístěny jednoduché informační panely se základními
informacemi.

Vyvrcholením dne bude přednáška v Kulturním domě v Norberčanech ve 14 hodin, kterou
pro nás připravil pan Ing. Jan Jariabka, po přednášce se zájemcům pokusí zodpovědět
položené dotazy. Setkat se bude možné s pozvanými zástupci církevních sborů, kteří na
založení Bratrské obce spolupracovali, a také s pamětníky vzniku Bratrské obce, kteří
pokud jim to zdraví dovolí určitě rádi přijedou.

Těšíme se na Vaší návštěvu a těší nás Váš zájem o poutavou historii zdejšího kraje.


